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چو کشور نباشـد تن من مبـــــــاد       بدین بوم وبر زنده یک تن مــــباد
ھمھ سر بھ سر تن بھ کشتن دھیم        از آن بھ کھ کشور بھ دشمن دھیم
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Poll: Majority in US Oppose Both Wars

By Jason Ditz

July 23, 2009

A new AP-GfK poll released today shows a majority of Americans opposed to the wars in
both Afghanistan and Iraq. The numbers also reveal growing concern that the president will
be able to meet his goals, particularly
in Iraq.

The Iraq War was opposed 63-34,
while the slightly more popular
Afghan War was opposed 53-44.
Both numbers split strongly along
party lines, with roughly two thirds of
Republican supporting each war.
Only 10 percent of Democrats support
the Iraq War while only 26 support
the Afghan War, which has been the
foreign policy centerpiece for the
Obama Administration.

Other polls have showed growing opposition among allies for their own nations’ contribution
to the Afghan War, and it seems that as the war has become a more prominent part of
American foreign policy with the Obama Administration’s escalations that opposition is
rubbing off on Americans as well.

The governments of some of those nations, Britain and Germany in particular, have been rock
solid in their commitment to continue the war despite popular opposition, and likewise Vice
President Joe Biden has insisted that the rising death toll in Afghanistan is “worth” it. The
Netherlands however is planning to end its commitment by the end of next year, and other
nations are considering non-combat roles as a way to quiet domestic opposition to the war.



www.afgazad.com afgazad@gmail.com2

Germany’s Defense Ministry has sought to stem anti-war sentiment by arguing that its not a
war at all.

Though the Obama Administration only yesterday insisted that the Iraq pullout remains “on
schedule,” which the current plan having the majority of troops out by August 2010 and all
troops out by the end of 2011, the snail’s pace of the pullout so far also appears to be sewing
pessimism about the plan’s chances, with the number who believe the President will have
even “most” troops out of Iraq in the next four years dropping to only 68 percent, down from
83 percent before his inauguration.


